花5.4億養懶人 選議長前夕促改革

英政客促廢上院世襲貴

全國人大早前落實完善香港選 舉制度,以助政府突破民生困局, 同一時間全球各地都有聲音討論改 變議會結構或撰舉方式,讓政治制 度更貼近民情,如美國眾議院月初 通過被稱為「一代人以來最重大 | 的選舉改革法案,英國上議院在議 長選舉前夕,亦出現聲音討論廢除 85位因世襲貴族身份而自動進入上 議院的議員,有議長候選人形容, 世襲貴族「並非今天英國民眾再可 接受一的身份。

英國的世襲貴族以往大部分都會自動成為上議院議員,經工黨在1999年改革 後,只有92個世襲貴族席位獲保留,原本 預期在他們逝世後,就以補選方式填補空 缺,逐漸取代上議院內的世襲貴族,不過 至今上議院仍然有85位世襲貴族。





年以來,世襲貴族總共已花費納稅人近 5,000萬英鎊(約5.4億港元);他們的工 作量卻追不上其他上議院議員,過去5年平 均每人只發言50次,遠少過其他議員平均 的82次,世襲貴族的發言內容亦較其他議 員更傾向圍繞自己的生意或個人利益,機 率高出渝60%。

冀約翰遜加速現代化挽民心

世襲貴族的身份亦難以代表英國民 意,雖然有意見認為他們更容易保 持政治中立,不過現時85名世襲貴 族議員中,絕大部分都擁有保守黨 黨籍,此外由於世襲貴族身份必 須由長子繼承,意味他們全數是 男性,同時所有人都是白人 近半畢業自貴族學校伊頓公 學,平均年齡高達71歲。

上議院將於本周選出議

長,工黨候選人海特直言,世襲貴族「並 非今天英國民眾再可接受的東西」,同時 她認為以補選方式淘汰世襲貴族亦屬「錯 誤」,因為法律規定逝世的議員所屬政黨 才能參與投票,意味在部分情況下,只會 有3人投票,有見在疫情下相關選舉已經暫 停,海特呼籲上議院投票決定是否再繼續 投票。

自民黨議長候選人奧爾德代斯亦支持 永久停止投票選出世襲貴族議員,形容應 讓此制度「逐漸消失」;餘下一名候選人 麥克福爾亦表示「讚賞」改革的聲音,並 以「荒謬」形容補選制度。

3位議長候選人亦呼籲首相約翰遜加速 改革 上議院,讓上議院變得現代化,重建 民眾信心; 甚至不少世襲貴族本人亦支持 廢除或改革,68歲的克蘭卡蒂伯爵曾表 示,支持將上議院改革成80人制度,透過 比例代表制選出,以代表英國不同地區。

波。朝鮮外交部 19 日稱馬來西亞將 美國,破壞了兩國關係的基礎,是 朝鮮主權和生存發展權利的侵犯, 宣布與馬來西亞斷絕外交關係。兩 國斷交後,馬來西亞隨即下令朝鮮

外交人員及家屬在48小時內離境。 朝警告吉隆坡需承擔後果

朝鮮與馬來西亞爆發外交風

名涉嫌洗黑錢的朝鮮公民引渡到

-種針對朝鮮的敵對行為,也是對

據報道,朝鮮大使館人員昨日 下午約11時離開使館往機場。朝鮮 大使館臨時代辦金裕成臨行前稱, 吉隆坡政府要為已發生的事情承擔 後果。

朝鮮外交人員離開馬來西亞 後,在吉隆坡郊區的朝鮮大使館, 已經拆除朝鮮國旗及使館標記。朝 鮮外交人員及家屬由兩架巴士送到 機場,據報道,他們似乎登上飛往 上海的航班。

馬來西亞外交部此前表示,目 前已經沒有任何馬方人員在朝鮮, 而隨着朝鮮使館人員的撤離,這座 使館裏也將沒有任何朝方人員。

朝鮮和馬來西亞於1973年建交,馬來 西亞是世上少數幾個給予朝鮮公民入境免 簽證待遇的國家,亦是唯一入境朝鮮毋須 簽證的國家。



■懷疑載有朝鮮外交人員的旅遊巴從朝鮮大 使館駛出。 美聯社

地集會促停仇視亞

槍擊案,由於8名死者中有6名亞裔人 士,引發案件是否為種族仇視犯罪的 爭議。有亞裔群體前日在美國多地發 起集會活動,悼念槍擊案的死者,並 抗議長久以來針對亞裔的言論和犯 罪。

中國留學生站出來維權

仇視亞裔的情緒自去年新冠疫情 爆發以來日益高漲,當中亦受到前總 統特朗普稱新冠為「中國病毒」和 「功夫流感」影響。數百名民眾前日 到佐治亞州議會大樓外集會,高舉 「我們不是病毒」和「停止仇視亞 裔」等標語,抗議針對亞裔的仇視犯 罪。佐治亞州越南籍眾議員比·源 (譯音) 認為按摩院槍擊案目標是針 對亞裔女性,希望亞裔社群能同心協

美國佐治亞州亞特蘭大上周發生 力,為案件死者和所有被白人至上主 義傷害的受害者爭取公義。

來自佛羅里達州的蒂莫西 ·潘(譯音)駕車8小時來到 佐治亞州,他指出自己也有 家人從事服務業,得知多 名死者為亞裔女性後,

「我在她們身上看到了我 的家人。」參與集會的中 國學生表示,對槍擊案感 到非常憤怒,指出亞裔遭 受傷害時大多保持沉默, 但時代在改變,他決定站 出來為亞裔和其他少數族 裔維權。除佐治亞洲外, 紐約、休斯敦和哥倫布等 城市都有集會活動。其中紐 約有民眾在福利廣場聚 集,燃點燭光悼念死者。



名華裔小童舉牌抗議他們 |公阿婆遇襲。 法新社

的阿公阿婆遇襲。

已籌652萬療傷

美國近期接連發生亞裔人被 襲擊事件。加州三藩市一名75歲 的華婦謝肖珍及83歲的范姓越南 籍老翁,17日在市場街遭一名年 輕白人男子傑金斯無故毆打,華

> 裔老太反擊,揮棒將傑金 斯打傷,引起關注。事後 謝肖珍的家人在網站發 帖,為祖母籌集醫療和生 活費用,截至21日,眾 籌金額已達逾84萬美元 (約652萬港元)。

據報道,謝肖珍的 子約翰(John Chen) 18日在籌募網站 Gofundme.com 上面發起了 「幫我奶奶療傷」的募捐活 動。約翰起初設定的募捐目 標為5萬美元(約39萬港 元)。但僅僅兩天,就籌

得逾70萬美元(約546萬港元)。捐 款者有2.3萬多人,遍及全美50 個州,42個國家。

而在同一地點遭毆打的范姓 越南籍老翁,全身亦有多處受 傷,三藩市社區青年中心亦為他 發 帖 籌 集 醫 療 費 , 日 前 已 籌 得 24.8 萬美元(約190 萬港元)。 據悉他已出院,在家中養傷,目 前情緒良好,並向捐款者表達感



■華婦謝肖珍孫子為她設立的眾籌 網站,可見她傷勢不輕。 網上圖片